
УЧЕБНА ДИСЦИПЛИНА  

„УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“ 

 

НА ВНИМАНИЕТО НА СТУДЕНТИТЕ ОТ СПЕЦИАЛНОСТИТЕ: 

БИЗНЕС АДМИНИСТРАЦИЯ – ІІ курс (английски и немски) – дисциплината е 

задължителна 

ИКОНОМИКА И ФИНАНСИ – ІІ курс (английски) и СЧЕТОВОДСТВО, 

ФИНАНСИ И ДИГИТАЛНИ ПРИЛОЖЕНИЯ – ІІ курс – дисциплината е факултативна (не 

носи кредити за изпълнение на учебния план!) и се води на български език 

 

Преподаватели – доц. д-р Олимпия Ведър // докторант Георги Димов 

e-mail     olympia@feb.uni-sofia.bg // george.dimoff@gmail.com  

Приемно време на доц. Ведър:  вторник от 13 до 14 часа, кабинет 323, ІІІ етаж  

 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

С настоящето бихме искали да Ви запознаем с изискванията, които трябва да покриете, за да 

завършите успешно курса на обучение по дисциплината „Управление на човешките ресурси”.  

Предвиденият по учебен план хорариум е 75 учебни часа (30 часа лекции и 45 часа 

упражнения).  

Адрес на дисциплината в e-learn – https://elearn.uni-sofia.bg/course/view.php?id=121456     

Съгласно разписанието, занятията ще се провеждат: 

Лекция – понеделник – 9:00 до 11:00 часа – зала 400 

Семинарни занятия за студентите от специалност БА: 

1. Първа английска група – понеделник – 12 до 15 часа – зала 524  

2. Четвърта английска група – понеделник – 15 до 18 – зала 524 

3. Трета английска група – сряда – 9 до 12 часа – зала 524 – ВНИМАНИЕ! – начало на занятието 

точно в 9:00, а не в 9:15! 

4. Втора английска група – сряда – 12 до 15 часа – зала 524  

5. Немска група – сряда – 15 до 18 часа – зала 524 

Семинарни занятия за студентите от специалностите ИкФ и СФДП: 

Желаещите да изучават дисциплината във факултативна форма обичайно са малко и те ще 

трябва да се ориентират към някоя от основните групи за семинарни занятия в зависимост от 

възможностите на своето разписание. Веднъж записани в една от групите, не могат да я променят в 

рамките на семестъра. Общите изисквания са същите, които са посочени по-долу.  

 

ГРАФИК НА ЗАНЯТИЯТА ПО СЕДМИЦИ МОЖЕТЕ ДА НАМЕРИТЕ В КРАЯ! 

 

mailto:olympia@feb.uni-sofia.bg
mailto:george.dimoff@gmail.com
https://elearn.uni-sofia.bg/course/view.php?id=121456
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При подготовката си можете да използвате:  

• Ведър, О. (2014) Управление на човешките ресурси, учебник. София, изд. СУ. (Наличен в 

библиотеката. В продажба, единствено в ксерокс-офиса във фоайето на І етаж.) 

• Записки от лекции + презентациите на темите (в платформата за електронно обучение) 

• Ведър, О. (2007) Управление на персонала, учебно помагало за провеждане на семинарни 

занятия, изд. СУ (в платформата за електронно обучение) 

• Всички актуални нормативни документи, засягащи проблемите на управлението на хората: 

Кодекс на труда, Кодекс за социално осигуряване, Закон за здравословни и безопасни условия 

на труд и пр. (напълно достъпни в интернет) 

Допълнителни препоръчителни информационни източници:  

Всеки учебник по Управление на човешките ресурси или по Управление на персонала, който 

съдържа основните теми от нашата учебна програма, може да Ви свърши работа при подготовката. 

Можете да намерите списък от източници в учебната програма, която е качена в платформата. 

 

ПРИСЪСТВИЕТО НА СЕМИНАРНИ ЗАНЯТИЯ Е ЗАДЪЛЖИТЕЛНО! 

Оценката, получена за работата Ви на семинарните занятия (изпълнение на задания и участие в час) 

е условие за допускане до изпит и формира 70% от крайната оценка по дисциплината. 

ВНИМАНИЕ! Заданието за всяко семинарно занятие ще се отваря в Moodle в деня, в който е била 

лекцията по темата. Ще се изисква самоподготовка за дискусия по теоретични въпроси и писмени 

разработки по задачи и казуси, които след това ще се обсъждат на занятията. Вашите разработки 

трябва да бъдат качени в съответното задание в посочения срок. След затварянето на заданието 

отработването няма да е допустимо и разработки, представени по друг начин, няма да бъдат приети. 

По време на семинарното занятие трябва да разполагате със своята разработка по задачите – 

записки „на ръка“, разпечатка на хартия или в електронен вариант, ако си носите лаптоп или таблет. 

НЕ СЕ ДОПУСКА използване на телефони за целта! 

1. Ако се наложи да отсъствате – в рамките на седмицата семинарните занятия с всички групи са 

на една и съща тема и, ако не можете да присъствате на „вашето“, можете да участвате в 

занятието на друга група. Имайте предвид, че ако се пада да презентирате темата си на това 

занятие е възможно да не остане време за Вашата презентация и съответно оценката Ви за 

презентация ще бъде 0 (не „слаб 2“, а именно „нула“). 

2. Ако горното е невъзможно, не е необходимо изрично да уведомявате за отсъствието, а е 

достатъчно да го „отработите“. Отработването става чрез самостоятелно изпълнение на задачите 

от Moodle (включително отговори на теоретичните въпроси от заданието), като разработките 

трябва да се качат в платформата в рамките на посочения срок. Допустимо е да използвате 

тази възможност до три пъти през семестъра. След посочения срок, занятието се счита за 

неотработено и е равно на 1 отсъствие.  

3. При абсолютна невъзможност за включване в семинарните занятия, с която и да е група 

(обучение в чужбина и невъзможен достъп до обучителната платформа на СУ, лични проблеми, 

„твърдо” работно време и др.) – съществува възможност за отработването им чрез 

Индивидуален план. За целта В СРОК ДО КРАЯ НА ОКТОМВРИ трябва да се свържете с 

доц. Ведър по e-mail на посочения по-горе адрес за изясняване на обстоятелствата и 

получаване на индивидуално задание. Преминаването на индивидуален план не е допустимо за 

студентите, които са записали дисциплината като факултативна. 

МОЛЯ НЕ СПЕКУЛИРАЙТЕ С ТАЗИ ВЪЗМОЖНОСТ! 
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САНКЦИИ ПРИ ОТСЪСТВИЯ И/ИЛИ КОГАТО НЕ СА ПРЕДСТАВЕНИ РАЗРАБОТКИ 

 

• За семестъра са допустими до 3 отработени отсъствия. При 4 и повече отсъствия, независимо 

от отработването, няма да бъдете допуснати до изпит по време на февруарската сесия. 

• До две не отработени отсъствия – оценката за участие се намалява с 0,25 за всяко от тях. При 

3 и повече не отработени отсъствия няма да бъдете допуснати до изпит по време на 

февруарската изпитна сесия.  

• При присъствие без да е предадено задание, санкцията е четвърт отсъствие, но при повече от 

три такива случая, няма да бъдете допуснати до изпит по време на февруарската изпитна сесия. 

• Ако заданието е предадено, но е непълно или преписано, санкцията е четвърт отсъствие, но 

при повече от три такива случая, няма да бъдете допуснати до изпит по време на февруарската 

изпитна сесия. 

• След края на обявените срокове съответните задания няма да бъдат приемани.  

ВНИМАНИЕ! – „санкциите“ се натрупват, а не са „всяка за себе си“. При „сума“ от повече от 

четири отсъствия няма да бъдете допуснати до изпит по време на февруарската сесия!  

За да бъдете допуснати до изпит на поправителна сесия ще трябва да получите от доц. Ведър и да 

изпълните (до средата на м. август) допълнително индивидуално задание, съобразено с броя на 

отсъствията и темите, на които сте отсъствали. 

 

ФОРМИ НА КОНТРОЛ И ОЦЕНЯВАНЕ 

 

ТЕКУЩИЯТ КОНТРОЛ формира Оценка за семинарни занятия (ОСЗ), която се състои от:  

• 50% - за „участие в час“ по време на обсъжданията на казусите, в игрите и общите дискусии. 

Ще бъдат оценявани такива аспекти на работата Ви като изпълнение на домашни задания, 

участие в дискусиите, активност при общата работа, способност за задаване и отговаряне на 

въпроси, логика на разсъжденията, самостоятелност, екипна ориентираност и др. подобни. Ще 

бъдат взети под внимание и формалните аспекти като дисциплина, отсъствия, срочност в 

изпълнението на задачите и др. За работещите на индивидуален план тази част от ОСЗ ще се 

формира като средноаритметична от оценките на изпълнените задачи по отделните теми от 

плана. 

• Писмено разработване и устна защита на базата на мултимедийна презентация на курсов 

проект – 50%. За работещите на индивидуален план се оценява само писмения и 

мултимедийния вариант (няма устна презентация). 

Наличието на ОСЗ е условие за допускане до заключителен изпит, който е писмен теоретичен 

тест.  

КРАЙНАТА ВИ ОЦЕНКА ще се формира от ОСЗ (оценката от семинарните занятия или 

изпълнението на индивидуалния план) с тежест 70% и оценка от теоретичен тест, който ще се 

проведе по време на сесията с тежест 30%.  

НО! ако някоя от тези оценки или някоя от съставните им части е „Слаб 2”, крайната оценка също е 

„Слаб 2”. 
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ЗАДАНИЕ ЗА КУРСОВ ПРОЕКТ 

 

Темата на курсовите проекти е „Анализ на функцията … … … (теми от № 3 до № 12) в 

организация … … … – изводи и препоръки за усъвършенстване“.  

Основно изискване към проектите е да бъдат с практическа насоченост, поради което по Теми 

№№ 1, 2, 13, 14 и 15 не се предвижда възлагане на курсов проект (не ги избирайте!). При избора на 

тема можете да се ориентирате и по графика за занятията (на коя дата ще ви се „падне“ да 

презентирате в час). 

ВАШАТА ЗАДАЧА: Трябва да анализирате реалното осъществяване на една от функциите (темата, 

която сте избрали), свързани с управлението на персонала в реална организация (по ваш избор). 

Организацията може да бъде от всяка сфера на общественото производство или извън 

производствената сфера, частна или държавна, като единственото условие е, да е реално действаща, 

а не измислена. Препоръчително е да е средна или голяма, за да има достатъчно информация за 

анализа. Събирането на информацията и анализът трябва да бъдат осъществени лично от Вас чрез 

контакт с фирмата. Не е допустимо да анализирате дейност на фирми (а особено чуждестранни) 

само по данни от интернет. Разработката НЕ трябва да има теоретична част, а да е посветена САМО 

на практическия пример: коя е организацията, с какво се занимава и какви са основните 

характеристики на персонала й; какво правят в организацията във връзка с избраната за анализ 

функция; как го правят; „разминават ли се“ с теорията и какво следва от това; добре ли се справят и 

ако не – защо; какво бихте направили вие, за да промените и/или подобрите ситуацията и пр.  

Обемът на разработките (като текст) не трябва да бъде под 5 и не трябва да надхвърля 10 

стандартни страници (заглавна страница и приложения не се броят). Презентацията трябва да е 

съпроводена с мултимедийно онагледяване, а времето за презентиране ще бъде около 15 минути. 

Презентацията трябва да е изготвена във формат, който да позволява споделянето й по време на 

занятието (препоръчително – РРТ). Препоръчително е да я имате на флаш-памет, а не да се опитвате 

да я сваляте в момента от телефона си или по друг подобен начин. 

 

В зависимост от броя на хората в групата по всяка от темите ще бъдат утвърдени 1-2 задания 

за курсови проекти, които трябва да бъдат подготвени и представени (защитени) пред групата на 

съответните семинарни занятия, посветени на тези теми (виж графика). За целта в срок до 6 

октомври (понеделник) всеки от Вас задължително трябва да изпрати на доц. Ведър e-mail на 

посочения по-горе адрес (НЕ ЧРЕЗ Moodle!!!) със следното съдържание: 

• Три имена, факултетен №…, езиков поток и административна група. Колегите от 

специалностите ИкФ и СФДП да посочват освен горните данни и специалността си, както и 

евентуалния ден и час, който би им бил удобен за включване в семинарни занятия, за да 

бъдат записани в съответната група. 

• Предпочитана тема за курсов проект – посочете три теми (една основна и две „резервни“). 

Задължително напишете заглавията на темите, а не номерата им, за да не настъпи 

объркване. Може да не посочвате име на организация, която ще представяте. 

• Ако по някаква причина няма да можете да посещавате семинарните занятия въобще, 

посочете го в писмото си, за да уговорим условията за преминаване на индивидуален план. 

Забележки!  

1. Заявените теми ще бъдат одобрявани по реда на получаването на заявките, като ще се стремим в 

максимална степен да удовлетворим „първото желание“. За тези от Вас, които не подадат заявки 
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за тема в посочения срок, темите ще бъдат определени „служебно“ на първото семинарно 

занятие. 

2. Моля, изпращайки писмото си, в рубриката „тема“ напишете думата „студент“ или „заявка 

УЧР“, защото иначе, заради прекалено многото спам и вируси, писмото ви няма да бъде 

отворено!!! 

 

Оценката на курсовия проект ще се формира от три отделни оценки с различна тежест:  

• за съдържание – съответствие на съдържанието с темата, изчерпателност, точност, яснота, 

професионално боравене с терминологията, коректно използване на информационни 

източници, наличие на описателна, аналитична и коментарна част, формулирани изводи, 

практическа приложимост на изводите (формира 70%, а за студентите, работещи 

самостоятелно, които няма да правят публична презентация – 80%, от общата оценка на 

проекта); 

• за писмен вид – ясна структура, наличие на всички необходими структурни елементи, 

изискващи се за този тип разработки, език, стил, грамотност, външен вид и оформление (20% 

от общата оценка); 

• за защита (публична презентация) – способности за публична изява, език, стил, поведение, 

качества на мултимедийната презентация, използване на онагледяващи материали и т.н. (10% 

от общата оценка). 

Писменият вариант на разработките (ЗАДЪЛЖИТЕЛНО в DOC или DOCX формат) и 

мултимедийната презентация трябва да се качат в платформата за електронно обучение. Файловете 

трябва да бъдат озаглавени, както следва – изписано на латиница: КР-име на студента-факултетен 

номер-тема или номер на темата; РРТ-име на студента-факултетен номер-тема или номер на 

темата. 

ВНИМАНИЕ! – всички писмени работи преминават през проверка за авторство на текста.  

 

Срок за представяне (качване) на писмения вариант на курсовия проект и презентацията по 

него – до една седмица след презентирането в час. За разработки качени след този срок 

формираната реална оценка ще бъде служебно намалявана с половин единица.  

 

НАДЯВАМЕ СЕ НА ПОЛЗОТВОРНА СЪВМЕСТНА РАБОТА! 

 

 

И последно – ще Ви бъдем благодарни, ако разпространите горната информация между колегите си. 

 

София, септември 2025 г.  

      доц. д-р Олимпия Ведър 

докторант Георги Димов 
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ГРАФИК НА ЗАНЯТИЯТА ПО УЧЕБНИ СЕДМИЦИ И ТЕМИ 

 

ВНИМАНИЕ! Номерацията на темите е по учебника, но при представянето им на лекции и 

семинарни занятия не е спазена последователността. 
 

 

СЕДМИЦА 
(от понеделник 

до неделя) 

 

 

ТЕМА НА ЛЕКЦИЯТА 

ЗА СЕДМИЦАТА 

 

ТЕМА НА СЕМИНАРНОТО ЗАНЯТИЕ 

ЗА СЕДМИЦАТА 

29.09.2025 

05.10.2025 

01.10.2023 (сряда) – ОТКРИВАНЕ НА 

УЧЕБНАТА ГОДИНА 

НЯМА ДА ИМА СЕМИНАРНИ ЗАНЯТИЯ  

06.10.2025 

12.10.2025 

Първа лекция – Ако има въпроси за 

изясняване относно регламента за работа по 

дисциплината 

Тема 1: Управление на персонала и 

управление на човешките ресурси. 

Тема 2: Същност и място на функциите УП и 

УЧР в организацията. 

НЯМА ДА ИМА СЕМИНАРНИ ЗАНЯТИЯ  

След лекцията, в платформата за 

електронно обучение, ще бъдат отворени 

материалите по Тема 1 и Тема 2, за които 

заданията трябва да бъдат изпълнени и 

качени до 23:59 часа в петък – 10.10.2025. 

Тази процедура ще се спазва при всяка 

следваща тема! 

13.10.2025 

19.10.2025 

Тема 3: Анализи и планиране на персонала в 

организацията. 

Първо семинарно занятие – Ако има 

въпроси за изясняване относно регламента 

за работа по дисциплината 

Тема 1: Управление на персонала и 

управление на човешките ресурси. 

Тема 2: Същност и място на функциите УП 

и УЧР в организацията. 

20.10.2025 

26.10.2025 

Тема 4: Анализи и проектиране на 

длъжностите в организацията. 

Тема 3: Анализи и планиране на персонала 

в организацията. 

27.10.2025 

02.11.2025 

Тема 5: Набиране на кандидати за работа. 

Подбор на сътрудниците. 

Тема 4: Анализи и проектиране на 

длъжностите в организацията. 

03.11.2025 

09.11.2025 

Тема 8: Движение на кадрите в 

организацията.  

Тема 9: Кариера на кадрите. Планиране на 

кариерата. 

Тема 5: Набиране на кандидати за работа. 

Подбор на сътрудниците. (презентации и 

задачи) 

10.11.2025 

16.11.2025 

Тема 10: Оценка на работите (длъжностите). 

 

Тема 5: Набиране на кандидати за работа. 

Подбор на сътрудниците. (Ролева игра)  

17.11.2025 

23.11.2025 

Тема 11: Възнаграждение и стимулиране на 

кадрите в организацията.  

Тема 8: Движение на кадрите в 

организацията.  

Тема 9: Кариера на кадрите. Планиране на 

кариерата. 

24.11.2025 

30.11.2025 

Тема 6: Обучение и квалификация на 

кадрите  

 

Две поредни занятия по тема 10 и тема 11 

заедно, като презентациите по тема 10 са 

на това занятие! 

Тема 10: Оценка на работите 

(длъжностите). 

Тема 11: Възнаграждение и стимулиране на 

кадрите в организацията. 

01.12.2025 

07.12.2025 

Тема 7: Оценяване на сътрудниците в 

организацията. 

Две поредни занятия по тема 10 и тема 11 

заедно, като презентациите по тема 11 са 

на това занятие! 

Тема 10: Оценка на работите 

(длъжностите). 

Тема 11: Възнаграждение и стимулиране 

на кадрите в организацията. 
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08.12.2024 

14.12.2024 

НЯМА ДА ИМА ЛЕКЦИЯ  

Студентски празник 

ГРУПИТЕ В ПОНЕДЕЛНИК НЯМА ДА 

ИМАТ СЕМИНАРНИ ЗАНЯТИЯ 

Студентски празник 

 

ЗА ГРУПИТЕ В СРЯДА - Тема 6: 

Обучение и квалификация на кадрите 

15.12.2024 

21.12.2024 

Тема 12: Здравословни и безопасни условия 

на труд. Охрана на труда. 

ЗА ГРУПИТЕ В ПОНЕДЕЛНИК - Тема 6: 

Обучение и квалификация на кадрите  

 

ЗА ГРУПИТЕ В СРЯДА - Тема 7: 

Оценяване на сътрудниците в 

организацията 

22.12.2024 

28.12.2024 

Тема 13: Комуникациите в организацията. 

Делово общуване.  

Тема 14: Конфликти и кризи в организацията 

и тяхното овладяване 

ЗА ГРУПИТЕ В ПОНЕДЕЛНИК - Тема 7: 

Оценяване на сътрудниците в 

организацията 

 

ГРУПИТЕ В СРЯДА НЯМА ДА ИМАТ 

СЕМИНАРНИ ЗАНЯТИЯ  

Коледна и новогодишна ваканция от 24 

декември до 2 януари 

29.12.2025 

04.01.2026 

НЯМА ДА ИМА ЛЕКЦИИ 

Коледна и новогодишна ваканция от 24 

декември до 2 януари 

НЯМА ДА ИМА СЕМИНАРНИ ЗАНЯТИЯ 

Коледна и новогодишна ваканция от 24 

декември до 2 януари 

05.01.2026 

11.01.2026 

Тема 15: Индустриални отношения Тема 12: Здравословни и безопасни 

условия на труд. Охрана на труда. 

 

ОБЩ КОМЕНТАР ПО ТЕМИ 13 и 14:  

Комуникации и делово общуване 

Конфликти и кризи  

 

Това ще бъде и заключителен семинар, 

на който ще бъдат обявени текущите 

оценки и допускането до изпит. 

12.01.2026 

18.01.2026 

В ЧАСА НА ЛЕКЦИЯТА  

ПРЕДВАРИТЕЛЕН ТЕСТ (по желание)  

НЯМА ДА ИМА СЕМИНАРНИ ЗАНЯТИЯ 

В часовете за семинарни занятия могат да 

се проведат индивидуални консултации  

(по предварителна уговорка)  

 НАЧАЛО НА СЕСИЯТА – 19 януари 2026 

ПРЕПОДАВАТЕЛСКО ПРЕДПОЧИТАНИЕ ПРИ НАСРОЧВАНЕ НА ДАТА ЗА ИЗПИТ – 

ПЪРВАТА СЕДМИЦА НА СЕСИЯТА! 

 

 


